

Дата



Афганистан... Прошло уже 20 лет с той горячей поры, но есть память, которая не даёт забывать, заставляя возвращаться обратно и вновь переживать тяжёлую душевную трагедию. Война перемолола в своих жерновах огромное количество молодых людей. Многих, к сожалению, уже нет. Кто-то погиб в боях, кто-то умер от ранений в госпиталях или уже дома, кто-то - от водки и наркотиков. На войне мы теряли людей, но разве не преступно терять их после войны? Пули, прошёлённые мимо в Афгане, настигают их теперь. Но есть еще живые, которые могут быть поставлены в пример подрастающему поколению, да и всему обществу, и им есть, что сказать...

•А глаза до сих пор слезятся...

Советский Союз в афганской войне понёс большие потери: около 15 тысяч человек погибли, 50 тысяч были ранены, сотни тысяч прошли психологическую реабилитацию. Таков, к сожалению, итог. И эти цифры никуда не уйдут, они навсегда с нами.

Вспоминая Афганистан, принято говорить, что мы влезли не в своё дело, вторглись в чужую страну. Именно так рассуждают политики, когда им выгодно. Но попробуйте встать на сторону простого парнишки, который принял присягу, - а это высшая приватка перед государством. Поэтому пареньку не было дела до разбирательств свыше. Но воинственный боец выполнял свою боевую работу, превозмогая страх, боль, но никогда не забывал о товарищах - живых и тех, кто вернулся домой в цинковом гробу.

И нам об этом надо помнить не только в праздники или торжественные даты. Неправильно считать, что ветеранам Афганистана надо адаптироваться под общество. Необходимо и обществу быть готовым принять своих сыновей, как это делает мать.

общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», в первую очередь в преддверии знаменательного дня посетили мать погибшего воина-афганца Владимира Ушакова - Ираиду Ивановну. Ей вручена областная юбилейная медаль Кемеровской области «20 лет вывода советских войск из Афганистана», пять тысяч рублей - от губернатора области А.Г. Тулеева. От имени главы города гости преподнесли памятный подарок и открытку. Большой друг афганцев С.Н. Новиков, директор ООО «Земля-Проект», тоже не остался в стороне: передал для Ираиды Ивановны пять тысяч рублей.

Конечно, ничто не может унять безутешного горя матери, потерявшей сына. Ведь она, в числе многих, ждала возвращения своего мальчика домой. Переживала, боялась. Но этот страх ей так и не получилось выдохнуть, потому что не пришла телеграмма с долгожданными строчками: «Я - в Союзе». По истечении стольких лет боль утраты не утихла, но Ираида Ивановна научилась жить с этим. Только нет-нет, да и смахнёт набежавшую слезу. А тем, кто

нестана и памяти В.А. Ушакова. Всех погибших дети и взрослые почтили минутой молчания, а к фотографии Владимира возложили цветы.

Торжества продолжились во Дворце культуры «Родина». 134 кузбассовца не вернулись с той войны, в этом числе и наши полысаевцы. «Их молодая жизнь оборвалась на чужой земле», - сказал в своём выступлении глава города В.П. Зыков. - А те, кто возвратился в свои семьи, хлебнули в Афгане горя, страха, отчаяния и трудностей. Благодарю всех, кто смог выстоять, найти себя в мирной жизни. Счастья и добра вам и вашим семьям».

О.И. Станчева, председатель городского Совета народных депутатов, и А.А. Емельяненко, военный комиссар Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов, вручили ветеранам боевых действий в Афганистане и их вдовам областные медали. Как отметил военный комиссар, 3341 день наши военные выполняли свой боевой долг, и забыть такое нельзя.

Солисты и творческие коллективы ДК «Родина» со сцены поздравляли присутствовавших, в глазах которых блестели слё-

13 февраля. На солнце ослепительно блестит глубокий белый снег. Потрескивает крепкий морозец. Но он не помеха тому, кто собрался в этот день, чтобы вспомнить не вернувшихся с полей сражений в Афганистане и почтить их память минутой молчания.

Ю.И. Загорулько, начальник управления социальной защиты населения, и П.Д. Кох, ветеран боевых действий в Афганистане, председатель Полясаевского отделения общероссийской

набежавшую слезу. А тем, кто не забывает её сына, женщина очень благодарна.

Владимир Ушаков был выпускником школы №35. Память о нём здесь увековечена мемориальной доской. А нынешние ученики знают от учителей о судьбе паренька, жизнь которого так внезапно оборвалась, и в сердцах родных и близких он навсегда остался 18-летним.

И в этот день в школе тоже ждали гостей, чтобы открыть митинг, посвящённый 20-летию вывода советских войск из Афга-

в глазах которых блестели слёзы – слёзы памяти. К часовне Покрова Божьей Матери воины-интернационалисты возложили цветы.

Сегодня мы узнаём всё больше правды об афганской войне. А правда эта, несмотря на домыслы и клевету, есть мужество и верность Родине её сынов, воинов-афганцев. И ещё долгие годы во многих семьях 15 февраля будут поднимать третий тост – стоя, молча. Вспоминая, вспоминая...

Любовь ИВАНОВА.